

国际贸易与投资要闻

2018 年第 194 期（总第 1197 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 10 月 12 日

目录

葡方希望成为“一带一路”通往欧洲的“门户”	2
印度政府推翻禁令再邀华为参加 5G 试验	3
中拉贸易投资交流会力图扩大合作机遇和成果	3
中企助马耳他实现能源转型	4
中欧企业掀携手研发新能源车热潮	5



葡方希望成为“一带一路”通往欧洲的“门户”

近日，葡萄牙经济部长曼努埃尔·卡布拉尔在接受采访时表示，中国企业对葡经济充满信心，给予葡巨大支持。中葡企业在深化合作的过程中，发挥各自特长，面向第三方市场不断扩展合作空间。在助力当地经济的同时，中国企业通过对葡投资也实现了自身的发展升级，中葡企业间真正形成了互利共赢的局面。卡布拉尔表示，开放和贸易是葡萄牙的国家基因。葡方希望成为“一带一路”通往欧洲的“门户”，以及连接非洲和南美地区的“桥梁”，也热盼两国以此为基础开展更加务实的合作，将合作范围进一步扩展到产业升级、人文交流等新领域。自2011年以来，三峡集团、国家电网、中建集团、北控水务等一批中国企业纷纷对葡开展投资。据不完全统计，截至目前，中国企业和公民在葡投资总额已超过90亿欧元，葡萄牙已成为中国对欧投资的第五大对象国。中国驻葡萄牙大使蔡润表示，中葡两国未来可进一步开展合作的领域十分广阔。双方将共同寻找合作发展的机会，坚持合作共赢的模式，寻求‘一带一路’倡议与葡萄牙本国发展战略进行对接，使中葡合作行稳致远。（人民网/10月11日）



印度政府推翻禁令再邀华为参加 5G 试验

印度媒体称，中国电信设备制造商华为技术有限公司现已收到印度电信部门的邀请，将参与印度 5G 现场试验。据悉，印度政府已表示将向电信运营商和电信设备供应商提供 5G 无线电和回程支持。华为印度公司首席执行官 Chen 表示，印度政府部门决定为 5G 试验分配 100 兆赫频谱。今年年中时，印度电信部门仅邀请了爱立信、诺基亚、三星和思科等电信服务提供商与政府合作开展 5G 技术试验。印度电信部长 Aruna Sundararajan 此前曾表示已将华为排除在这些试验之外。而当前印度政府禁令的解除说明了华为已经用自己的成果证明了实力，同时也解除了印度对于安全问题的担忧。（参考消息网/10 月 11 日）



中拉贸易投资交流会力图扩大合作机遇和成果

中国—拉脱维亚贸易投资交流会 10 日在拉脱维亚首都里加举行，通过探讨两国经贸合作，力图扩大合作机遇和成果。中国驻拉脱维亚大使馆临时代办孙应来在致辞中称，中拉经贸合作在“16+1 合作”框架下发展迅速。未来中国将从包括拉脱维亚在内的世界各国进口更多高品质产品。希望中拉企业家

在“一带一路”倡议下，加深了解，加强优势互补和需求对接，为两国经贸发展创造更多机遇，取得更多成果。中国国际商会秘书长于健龙称，目前，中国是拉脱维亚在欧盟外的第二大贸易伙伴，双边贸易近年来发展良好，越来越多的中国企业把拉脱维亚纳入对欧投资视野，两国投资合作领域不断拓展。拉脱维亚投资发展署署长安德里斯·奥佐尔斯称，中拉建交以来，在贸易、投资、教育、文化等领域的合作逐步发展，中国已成为拉脱维亚日益重要的合作伙伴，双边贸易额快速增长，中国对拉投资也在增长。他希望拉中两国企业借交流会契机，积极探索合作机遇。（和讯网/10月11日）



中企助马耳他实现能源转型

2013年，马耳他能源部与原中国电力投资集团签署合作谅解备忘录，以上海电力为投资主体的一揽子投资合作项目为马耳他能源基础设施转型升级提供了技术及资金支持。通过成立中方占股70%的国际可再生能源发展有限公司，中马双方携手共同“出海”投资，在马耳他及欧洲大陆开发包括风电和光伏发电在内的300兆瓦可再生能源。首个本岛光伏

示范项目——马耳他马萨屋顶光伏项目已于2017年底实现全容量商业运行。预安装23台中国远景能源2.0兆瓦低风速智能风机的莫祖拉风电项目预计也将于今年投产。莫祖拉风电项目不仅能帮助黑山提高清洁能源比例，还能增加就业、推动经济发展。马耳他能源与水利管理部部长乔·米兹称，中国企业带来了前沿技术和先进管理经验，让马耳他的电力改革受益匪浅，对国家发展意义重大。（人民日报/10月11日）



中欧企业掀携手研发新能源车热潮

为了改善空气质量、加强环保，德国多个城市今年陆续出台老旧柴油车禁令，欧洲议会也在日前表决通过更严格的碳排放标准。德国电动汽车充电服务公司Hubject日前与中国星星充电就新能源产业合作事宜正式签署战略合作协议，双方将共同搭建起世界上最大的跨国充电网络，完成10万个充电网点的建设，探索新能源领域合作新模式，为全球电动车主打造便捷的充电新体验。此外，来自克罗地亚的里马茨汽车公司也将与中国骆驼集团股份合资研发新产品和扩大产能等。在“柴油门”的大背

景下，面对更高的排放标准和环保要求，应对新挑战，欧洲企业深知与中国企业合作的必要性，预计未来两国企业将继续携手投身新能源汽车研发热潮。（新华网/10月10日）